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Protokoll  
 

5. Sitzung des Beirats zur Beratung zukunftsfähiger Strukturen im  

Öffentlichen Gesundheitsdienst in Umsetzung des Pakts für den Öffentlichen  

Gesundheitsdienst (Beirat „Pakt ÖGD“) 

Donnerstag, 10. Februar 2022, 14:00 - 14:45 Uhr  

Webex-Meeting 

 

TOP 1 Begrüßung und Verabschiedung der Tagesordnung 

Der stellvertretende Vorsitzende Herr Cwojdzinski begrüßte die Teilnehmenden und 

moderierte den weiteren Verlauf der Sitzung. Er bedankte und verabschiedete sich im 

Namen des Beirats Pakt ÖGD von der Beiratsvorsitzenden Frau Dr. Teichert, welche als 

Abteilungsleiterin im Bundesministerium für Gesundheit (BMG) angefangen hat und be-

grüßte sie als ständigen Gast des BMG. Die Beschlussfähigkeit des Beirats wurde festge-

stellt, anschließend wurde die Tagesordnung einstimmig und ohne Änderungen be-

schlossen. 

TOP 2 Verabschiedung der Vorsitzenden Frau Dr. Teichert 

Frau Dr. Teichert bedankte sich für die gute Zusammenarbeit im Beirat, sprach ihre An-

erkennung für die geleistete Arbeit des Beirates in den vergangenen Monaten aus und 

verabschiedete sich als Beiratsvorsitzende. Sie betonte, dass sie dem Beirat als ständiger 

Gast erhalten bleibt und freut sich auf die weitere Zusammenarbeit. 

TOP 3 Weiteres Vorgehen für die Wahl der/des Beiratsvorsitzende/n 

Der stellvertretende Vorsitzende schlug vor, die Wahl auf die nächste Beiratssitzung zu 

verschieben. Dies wurde einstimmig angenommen. Herr Cwojdzinski erklärte, dass er bis 

zur Wahl kommissarisch den Beiratsvorsitz übernähme und danach als Stellvertretung 

weiterhin zur Verfügung stehe.  

TOP 4 Kurzberichte/Sachstand zu den konstituierenden Sitzungen der AGs 

Die Arbeitsgruppenleitungen stellten den jeweiligen Stand ihrer Arbeitsgruppe (AG) dar. 

Es gab zu keinem Punkt einen Einwand. In der AG 1 hat Herr Heusler Herrn Dr. Nießen 

als Arbeitsgruppenleiter abgelöst und in der AG 3 hat Frau Dr. Zimmermann die Arbeits-

gruppenleitung von Herrn Dr. Roller übernommen. Aufgrund des umfangreichen The-

mas wurden in der AG 3 zwei Unterarbeitsgruppen gegründet:  
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1. Multiprofessionalität und Aus-, Fort- und Weiterbildung 

2. Wissenschaft, Forschung und Lehre. 

TOP 5 Weiteres Vorgehen: Ausblick auf angekündigte Berichte und Aufgaben des       

Beirates 

Da die AGs ihre Arbeit erst aufgenommen haben, wurde das weitere Vorgehen nicht in-

tensiver behandelt. 

TOP 6 Erläuterung Verfahren „Hinzuziehung von externen Sachverständigen“          

(Geschäftsstelle) 

Die Geschäftsstelle erläuterte ausführlich den Annex zur Geschäftsordnung, die das Ver-

fahren zu diesem TOP beschreibt, und stellte eine Tabelle und einen Entwurf für einen 

formlosen Antrag für die externen Sachverständigen vor. Die Benennung der externen 

Sachverständigen soll gesammelt pro AG, ggf. auch für mehrere AGs zusammen, im Um-

laufverfahren erfolgen. 

TOP 7 Termin 6. Beiratssitzung  

Die nächste Beiratssitzung findet am 27. April 2022 von 15:00 bis 17:00 Uhr statt. Dies 

wurde nach einer kurzen Abstimmung mehrheitlich festgelegt. 

TOP 8 Sonstiges 

Der zeitliche Horizont für die Nachbesetzung von ausgeschiedenen Mitgliedern wurde 

thematisiert. Die Geschäftsstelle erläuterte den Sachstand und das Vorgehen bis zum Ab-

schluss des Verfahrens. 

Der stellvertretende Vorsitzende bedankte sich für die erfolgreiche Sitzung und verab-

schiedete die Mitglieder und die Gäste. 


	TOP 1 Begrüßung und Verabschiedung der Tagesordnung 
	TOP 2 Verabschiedung der Vorsitzenden Frau Dr. Teichert 
	TOP 3 Weiteres Vorgehen für die Wahl der/des Beiratsvorsitzende/n 
	TOP 4 Kurzberichte/Sachstand zu den konstituierenden Sitzungen der AGs 
	TOP 5 Weiteres Vorgehen: Ausblick auf angekündigte Berichte und Aufgaben des    Beirates 
	TOP 6 Erläuterung Verfahren „Hinzuziehung von externen Sachverständigen“     (Geschäftsstelle) 
	TOP 7 Termin 6. Beiratssitzung 
	TOP 8 Sonstiges 

